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POZNÁMKY INDIVIDUÁLNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

 

I. INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 

1) Názov právnickej osoby a jej sídlo 

RD Sunrise, s.r.o. 
Jašíkova 14 
821 03 Bratislava 
 

2) Údaje o konsolidovanom celku 

a) Spoločnosť nie je súčasťou konsolidovaného celku. 
 

b) Spoločnosť nie je materskou účtovnou jednotkou, nemá podiely v žiadnych dcérskych účtovných 
jednotkách. Spoločnosť nemá povinnosť zostaviť konsolidovanú účtovnú závierku podľa § 22 zákona 
o účtovníctve. 

 

3) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 

 Názov položky Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 2 2 

 
 

II. INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 

1) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka spoločnosti bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade 
so zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania. 
 
Spoločnosť vedie účtovníctvo na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. 
Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum 
ich platenia. 
 
Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR, pokiaľ nie je uvedené inak. 
 
Spoločnosť aplikovala účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady konzistentne s predchádzajúcim 
účtovným obdobím.  
 

2) Spôsoby oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov 

a) Dlhodobý nehmotný majetok, dlhodobý hmotný majetok a dlhodobý finančný majetok 
 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa 
majetok obstaral, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  
 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi 
sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady 
vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. 
 
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatne sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou, čo je 
cena, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 
 
Odpisovaný majetok nadobudnutý bezodplatne od iných osôb sa účtuje súvzťažne na účet Výnosy 
budúcich období s vplyvom na hospodársky výsledok počas doby odpisovania majetku. 
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Neodpisovaný majetok nadobudnutý bezodplatne od iných osôb sa účtuje súvzťažne s vplyvom na 
hospodársky výsledok na účet ostatné výnosy z hospodárskej činnosti. 
 
Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatne od spoločníkov alebo členov, ktorým sa nezvyšuje 
základné imanie, sa účtuje bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na 
účet ostatné kapitálové fondy. 
 
Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri nadobudnutí obstarávacími cenami, t.j. vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním. 
 

b) Zásoby 
 
Zásoby nakupované sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu, za ktorú sa zásoby 
obstarali, a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie a pod.) znížené o zľavy 
z ceny. Zľava z ceny poskytnutá k už predaným alebo spotrebovaným zásobám sa účtuje ako 
zníženie nákladov na predané alebo spotrebované zásoby. Úbytok zásob sa účtuje v cene zistenej 
metódou váženého aritmetického priemeru. 
 
Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady sú priame 
náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov 
bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná réžia sa 
do vlastných nákladov zahrňuje v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob. 
 
Ak sú obstarávacia cena alebo vlastné náklady zásob vyššie než ich čistá realizačná hodnota ku 
dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, vytvára sa opravná položka k zásobám vo výške 
rozdielu medzi ich ocenením v účtovníctve a ich čistou realizačnou hodnotou. Čistá realizačná 
hodnota je predpokladaná predajná cena zásob znížená o predpokladané náklady na ich 
dokončenie a náklady súvisiace s ich predajom. 
 

c) Pohľadávky 
 
Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou (postúpené pohľadávky a pohľadávky 
nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov 
súvisiacich s obstaraním). Opravná položka sa vytvára k pochybným a nedobytným pohľadávkam, 
kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 
 
Ak je zostatková doba splatnosti pohľadávky dlhšia než jeden rok, vytvára sa opravná položka, ktorá 
predstavuje rozdiel medzi menovitou a súčasnou hodnotou pohľadávky. Súčasná hodnota 
pohľadávky sa počíta ako súčet súčinov budúcich peňažných príjmov a príslušných diskontných 
faktorov. 
 

d) Krátkodobý finančný majetok 
 
Krátkodobý finančný majetok tvorí peňažná hotovosť a zostatky na bankových účtoch, pričom riziko 
zmeny hodnoty tohto majetku je zanedbateľne nízke. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 
 
Cenné papiere sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 
 
Zníženie hodnoty krátkodobého finančného majetku sa vyjadruje opravnou položkou. 
 

e) Záväzky vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov 
 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 
obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 
v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí 
a je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým 
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časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie 
existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok 
prislúcha. Použitie rezervy sa účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným 
zápisom v prospech vecne príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej 
časti sa účtuje opačným účtovným zápisom ako sa účtovala tvorba rezervy. 
 
Rezerva na bonusy, rabaty, skontá a vrátenie kúpnej ceny pri reklamácii sa tvorí ako zníženie 
pôvodne dosiahnutých výnosov so súvzťažným zápisom v prospech účtu rezerv. 
 

f) Derivátové operácie 
 
Deriváty sa pri nadobudnutí oceňujú cenou obstarania a ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka, reálnou hodnotou. 
 
Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia 
priamo do vlastného imania ako oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov. Výsledok 
realizácie zabezpečovacích derivátov sa účtuje ako náklady na derivátové operácie a výnosy 
z derivátových operácií. 
 
Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na tuzemskej burze, zahraničnej burze 
alebo inom verejnom trhu sa účtujú s vplyvom na výsledok hospodárenia ako náklady na derivátové 
operácie a výnosy z derivátových operácií. 
 
Zmeny reálnych hodnôt derivátov určených na obchodovanie na neverejnom trhu sa účtujú bez 
vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania ako oceňovacie rozdiely z precenenia 
majetku a záväzkov. Výsledok realizácie týchto obchodov sa účtuje ako náklady na derivátové 
operácie a výnosy z derivátových operácií. 
 
Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. Zmeny reálnych hodnôt 
majetku a záväzkov zabezpečených derivátmi sa účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia 
priamo do vlastného imania ako oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov. 
 

3) Spôsob zostavenia odpisového plánu dlhodobého hmotného a dlhodobého nehmotného 
majetku 

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý je zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov 
z majetku. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol majetok uvedený do používania. 
Hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 1 700 EUR, sa 
nezaraďuje na účty dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania na ťarchu 
účtu 501 – Spotreba materiálu. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej 
tabuľke: 
 

 Doba odpisovania 
Ročná odpisová 

sadzba 
Metóda 

odpisovania 

    
Samostatný hnuteľný majetok    
 Stroje, prístroje a zariadenia 3 – 4  25% - 33,3% rovnomerne 
 Dopravné prostriedky 4 25% rovnomerne 

 
 
Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý je zostavený na základe 
predpokladanej doby jeho používania zodpovedajúcej spotrebe budúcich ekonomických úžitkov z 
majetku. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol majetok uvedený do používania. 
Nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) neprevýši 2 400 EUR, sa 
nezaraďuje na účty dlhodobého majetku a odpisuje sa jednorazovo pri uvedení do používania na ťarchu 
účtu 518 – Ostatné služby. 
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Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období neevidovala dlhodobý 
nehmotný majetok.  
 

4) Zmeny účtovných zásad a účtovných metód 

Spoločnosť v bežnom účtovnom období uskutočnila nasledovnú zmenu účtovných zásad a účtovných 
metód: zmeny typu účtovnej jednotky na mikro účtovnú jednotku. 
 
Táto zmena nemala žiadny vplyv na finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku 
hospodárenia účtovnej jednotky. 
 

5) Informácie o dotáciách 

O nároku na dotáciu, podporu alebo príspevok sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených 
podmienok na poskytnutie dotácie, podpory alebo príspevku budú tieto finančné prostriedky spoločnosti 
poskytnuté. 
 
Prijaté dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtujú ako záväzok spoločnosti ku dňu prijatia. Dotácie na 
hospodársku činnosť sa účtujú ako ostatné výnosy z hospodárskej činnosti, ak sa dotácia poskytla na 
úhradu nákladov, a to v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním nákladov vynaložených na príslušný 
účel, na ktorý sa dotácie na hospodársku činnosť poskytli. Dotácie na dlhodobý majetok sa účtujú 
v prospech výnosov budúcich období a následne sa vykážu ako ostatné výnosy z hospodárskej 
činnosti  v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov obstaraného dlhodobého majetku. 
 
Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období neprijala žiadne dotácie, 
ani o nich neúčtovala. 
 

6) Oprava chýb minulých období 

Ak spoločnosť zistí v bežnom účtovnom období významnú chybu týkajúcu sa minulých účtovných 
období, opraví túto chybu na účtoch nerozdelený zisk minulých rokov a neuhradená strata minulých 
rokov, t.j. bez vplyvu na výsledok hospodárenia v bežnom účtovnom období. Opravy nevýznamných 
chýb minulých účtovných období sa účtujú v bežnom účtovnom období na príslušný nákladový alebo 
výnosový účet. 
 
Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období neúčtovala o významných 
opravách chýb minulých účtovných období. 
 

III. INFORMÁCIE, KTORÉ VYSVETĽUJÚ A DOPĹŇAJÚ SÚVAHU A VÝKAZ ZISKOV A STRÁT 

1) Informácie o sume a dôvodoch vzniku jednotlivých položiek nákladov alebo výnosov, ktoré majú 
výnimočný rozsah alebo výskyt. 

Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období neúčtovala o nákladoch 
alebo výnosoch, ktoré majú výnimočný rozsah alebo výskyt (predaj podniku alebo časti podniku, škody 
z dôvodu živelných pohrôm a podobne). 
 

2) Informácie o záväzkoch 

a) Celková suma záväzkov so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov: 
 

 
Bežné účtovné obdobie 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov - 
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b) Celková suma zabezpečených záväzkov, opis a spôsoby zabezpečenia záväzkov: 
 

Opis a spôsoby zabezpečenia záväzkov 
Suma zabezpečených 

záväzkov  

Zabezpečenie záväzkov ručením - 

Zabezpečenie záväzkov zmluvnou pokutou - 

Zabezpečovací prevod práva - 

Zabezpečovacie postúpenie pohľadávky - 

Iná forma zabezpečenia - 

Celková suma zabezpečených záväzkov - 

 
 

3) Informácie o vlastných akciách 

Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období nenadobudla ani 
nepreviedla vlastné akcie. 

 

4) Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 

Spoločnosť v bežnom ani bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období neposkytla pre členov 
štatutárneho orgánu, dozorného orgánu a iného orgánu účtovnej jednotky záruky alebo iné formy 
zabezpečenia, pôžičky, finančné prostriedky alebo iné plnenia. 
 

5) Informácie o povinnostiach účtovnej jednotky 

Spoločnosť neeviduje žiadne finančné povinnosti, ktoré sa nevykazujú v súvahe. 
 
Spoločnosť si nie je vedomá žiadnych podmienených záväzkov. 
 
Spoločnosť neeviduje ani neúčtuje o žiadnych významných povinnostiach vyplývajúcich z dôchodkových 
programov pre zamestnancov. 
 

6) Informácie o udelení výlučného práva alebo osobitného práva, ktorým sa udelilo právo 
poskytovať služby vo verejnom záujme 

Spoločnosti nebolo udelené výlučné právo alebo osobitné právo, ktorým by sa udelilo právo poskytovať 
služby vo verejnom záujme. 
 
 

 

 


